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ZORSKÝ SPRAVODAJ

Vážení spoluobčania,  
dovoľte mi na prahu Nového roku 2018 zaželať Vám všetkým 

predovšetkým dobré zdravie, veľa lásky, osobných a pracovných 
úspechov a zároveň sa poďakovať za spoluprácu v predošlom ro-
ku. Rok 2017 z pohľadu obce bol dosť úspešný, nezastihli nás 
nepredvídané udalosti. V roku 2017 bolo prioritou rozvíjať všet-
ky oblasti nášho obecného života, kde sme chceli využiť predo-
všetkým európske finančné zdroje a finančné zdroje externé na 
rozvoj obce. Z obecných finančných zdrojov sme zabezpečova-
li predovšetkým normálny chod obce, havarijné stavy a opravu 
obecných ciest.

Obecné zastupiteľstvo zasadalo pravidelne podľa schváleného 
plánu zasadaní, kde sme prijímali dôležité rozhodnutia pre činnosť 
v obci. Obecná rada zasadala tiež pravidelne podľa schváleného 
plánu zasadaní, pripravovala program zasadaní obecného zastu-
piteľstva a tiež riešenia niektorých operatívnych veci vo fungovaní 
obce. Komisie obecného zastupiteľstva zasadali v zmysle prijaté-
ho plánu a podľa požiadaviek, ktoré vznikli v priebehu roka. 

Hlavnou, stále sa zväčšujúcou náplňou činnosti obecného úra-
du bolo zabezpečovanie normálneho chodu obecného úradu vo 
všetkých oblastiach. Príprava rozvojových programov obce, za-
bezpečovanie všetkých podkladov, kde sme museli pripraviť pro-
jekty, vykonávať verejné obstarávania, stavebné povolenia, kolau-
dácie, zúčtovania, monitorovacie správy a ďalšie podklady pre 
úspešné zvládnutia týchto rozvojových programov. Zabezpečo-
vali sme samotnú praktická činnosť realizácie údržby, rekonštruk-
cií a opráv obecného majetku. Rozsah prác sa postupne rozširuje. 
Vyplýva to z prijatých nových zákonov a prenosu ďalších kompe-
tencií z okresných a krajských úradov v rámci decentralizácie štát-
nej moci. 

V oblasti ekonomiky sme sa snažili o znižovanie výdavkov, šet-
renie a získavanie financií predovšetkým z vonkajších zdrojov. 

Obec hospodári s miernym prebytkom financií v rozpočte obce 
aj napriek tomu, že k druhému polroku evidujeme nedoplatky od 
našich občanov za komunálny odpad, daní z ubytovania, daní  
z nehnuteľnosti a dane za psa. Obec nemá žiadne úverové zaťaže-
nie. Hlavným zdrojom príjmov pre obec ostávajú financie od štá-
tu, ktoré dostávame na občanov s trvalým pobytom v našej obci, 
ktoré predstavujú viac ako 80% z celkového príjmu obce. Druhým 
príjmom boli príjmy z daní občanov a rôznych poplatkov. Tie tvo-
ria tých 20 % príjmov z celkových príjmov obce. Tretím príjmom 
boli financie z EÚ fondov, grantov a sponzorských darov, ktoré 
sú v každom roku rôzne. Obec Ždiar je veľmi náročná obec z po-
hľadu nákladovosti / vykurovanie, zimná údržba, údržba obecné-
ho majetku, prevádzkovanie ČOV, obecné cesty, osvetlenie obce, 
školstvo/. 

S rozvojom cestovného ruchu, zvyšujúcim sa počtom chatárov 
a majiteľov penziónov, ktorí nemajú trvalý pobyt v našej obci a pri 
poklese počtu obyvateľov s trvalým pobytom budú vznikať prob-
lémy, a to také, že bude menej financií na nové projekty, všetky 
financie sa budú využívať len na údržbu. Obec ani tento rok ne-
upravovala a ani nezvyšovala daňové zaťaženie občanov. Zvyšo-
vaním poplatkov a daní by sme postihli opätovne len tých, čo si 
plnia svoje povinnosti zodpovedne a najmä dôchodcov a sociálne 
slabšie rodiny. Obec nemá uložené financie v projektoch, ktoré sú 
nerealizovateľné. Všetky projekty sa realizovali a realizujú. 

Kontrola narábania s verejnými financiami v obci bola zabez-
pečovaná cez niekoľkostupňovú kontrolu. Obec musí schválený 
rozpočet nahlásiť na ministerstvo financií. Všetky realizované plat-
by musia byť oznámené na ministerstve financií, takže štát ma úpl-
ný prehľad o hospodárení každej obce, a podľa toho aj vykonáva 
kontroly hospodárenia. Ďalšia kontrolná činnosť obce bola zabez-
pečovaná zastupiteľstvom, hlavným kontrolórom obce, nezávis-
lým audítorom dvakrát ročne a kontrolou prokurátora. Obec ne-
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má záznamy a opatrenia z kontrol o pochybení našej práce. Podľa 
dostupných materiálov za minulý rok sa obec pohybovala okolo 
30. miesta z 2900 obcí a miest na Slovensku v hospodárení s fi-
nanciami. 

Obec sa už dlhšie obdobie udržuje na počte trvalo prihláse-
ných občanov okolo 1350. V tomto období postupne začína obec 
s poklesom trvalo prihlásených občanov v našej obci . Viac našich 
občanov zomiera ako sa v danom roku narodí, a teda začneme  
s poklesom trvalo prihlásených občanov, čo sa už vo veľmi blíz-
kej budúcnosti prejaví v počte detí v materskej škole a následne  
v základnej škole. Obec postupne starne, kde za posledných 
osem rokov sa priemerný vek zvýšil z 37 rokov na 39 rokov. 

Obec je zriaďovateľom ZŠ s MŠ, naďalej sa stará o kvalitné 
technické zázemie škôl a financovanie školskej jedálne, materskej 
školy a školskej družiny. Obci záleží, aby naše deti dostali kvalitné 
vzdelanie na našej škole, aby mohli pokračovať v ďalšom štúdiu a 
nakoniec, aby sa mohli uchádzať o lukratívne zamestnanie, preto 
vytvára všetky podmienky, aby vzdelávací proces prebiehal v dob-
rých podmienkach. 

Likvidácia odpadu v tomto roku prebieha rôznymi zmenami, 
pretože sme menili odvozcu odpadov (Brantner Poprad, s.r.o.)  
a zároveň štát menil zákon o odpadoch. Štát uvažuje o zvýšení 
poplatkov za uskladnenie TKO, aby donútil občanov lepšie sepa-
rovať, aby bolo menej TKO. Ale pri separovanom zbere, tiež na zá-
klade zmeny zákonov, dochádza k určitým komplikáciám, preto-
že podľa nového zákona do procesu separovaného zberu vstúpila 
nová organizácia ENVI –PAK a.s. Bratislava, ktorá vyberá financie 
od výrobcov za obaly a z týchto financií financuje zberovú spoloč-
nosť. Na základe odvezeného množstva separovaného odpadu 
za minulý rok, zberová spoločnosť tento rok krátila počty jednot-
livých zberov, pretože nebol naplnený celkový objem odpadu pri 
danom zbere. To znamená, že pre budúci rok budeme mať menej 
odvozu papiera, skla, ale aj plastov. Ak by sme chceli častejší vý-
voz, museli by sme zvýšiť poplatky za odvoz, aby sme vykryli zvý-
šené náklady na zvýšený odvoz.

Veľmi dôležitou oblasťou, ktorou sa obec intenzívne zaoberá 
je oblasť požiarnej ochrany a ochrany majetku obce a občanov 
prostredníctvom DHZ, pretože niekedy rozhodujú minúty o zniče-
ní celoživotného snaženia. Obec vytvára pre túto činnosť najlepšie 
podmienky, aké sa dajú v súčasnom období poskytnúť. Na zákla-
de technického vybavenia a akcieschopnosti sme zatriedení do 
A skupiny celoplošného rozmiestnenia síl. To znamená, že má-
me väčšie povinnosti, ale aj dostaneme od štátu väčšiu dotáciu 
na nákup hasičskej techniky a osobných ochranných pracovných 
prostriedkov pre hasičov. DHZ obce okrem zásahu pri nepredví-
daných živelných pohromách zabezpečuje aj preventívnu činnosť, 
zúčastňujú sa školení nácvikov zásahovej činnosti a vypomáhajú 
obci pri kultúrno -športových podujatiach. 

Obec zabezpečovala aj činnosť na úseku civilnej ochrany oby-
vateľstva a hospodárskej mobilizácie, kde obec zo zákona musí 
mať:
•  trvalú ohlasovňu mimoriadnych udalostí
•  krízový štáb, ktorý sa zvoláva v prípade nepredvídaných 
 okolností
•  povodňovú komisiu, ktorá sa zvoláva pri povodniach
•  komisie v prípade hospodárskej mobilizácie a vojnového stavu
•  spracovaný plán činnosti na úseku krízového riadenia, civilnej 
 ochrany obyvateľstva, hospodárskej mobilizácie, civilného 
 núdzového plánovania a správy majetku civilnej ochrany, 
 ktorý sa každoročne aktualizuje a preveruje
•  plán preventívnych kontrol
•  protipovodňový plán obce

Výkon stavebného úradu bol v roku 2017 vykonávaný naďalej 
v Spoločnom obecnom úrade vo Svite s obcami Gerlachov, Ba-
tizovce, Štôla, Mengusovce, Lučivná a Mesto Svit. Aj v budúcom 
roku budeme v spoločnom obecnom úrade.

Obec pre zabezpečenie sociálnej starostlivosti spolupracovala 
so Spišskou katolíckou charitou, ktorá vykonáva odbornú zdra-
votnú a sociálnu starostlivosť pre našich občanov a prevádzkuje 
denný stacionár. Obec zabezpečovala na požiadanie občanov ich 
umiestnenie do domova dôchodcov. Spolupracovala s Jednotou 

dôchodcov Slovenska v Ždiari, ktorú podporila dotáciou na jej čin-
nosť . Obec aj v roku 2018 bude pokračovať v danej spolupráci.

Obec zabezpečovala kultúrne a športové podujatia podľa 
schváleného plánu, medzi ktoré patrili stretnutia s dôchodcami, 
uvítanie novonarodených detí, otvorenie turistickej sezóny, hasič-
ské preteky, konské záprahové preteky, GFS, cyklomaratón, Mi-
kuláš. Obec pomáhala pri zabezpečovaní športových a kultúrnych 
podujatí organizovaných základnou školou.

Obec vždy bola a je nápomocná riešiť požiadavky a spolupra-
covať s jednotlivými 

Združeniami a spoločenstvami v oblasti športu, kultúry, cestov-
ného ruchu a ďalších organizácií. Poskytla dotáciu na činnosť fut-
balistov, lyžiarov a súboru Ždiaranček. 

Obec spolupracovala s dvoma družobnými mestami, a to Cha-
bařovice na severe Čiech, kde spolupráca je na úrovni základných 
škôl a s mestom EGER v Maďarsku, kde spolupráca je v oblasti 
turizmu dospelých a školskej mládeže. 

Medzi hlavné priority v roku 2018, ktoré chce obec zabez-
pečovať:
1.  Z vlastných finančných zdrojov budeme zabezpečovať : 
•  Chod obce s bežnou údržbou obecného majetku.
•  Pokračovať v rekonštrukcii ČOV hlavná.
•  Dobudovanie kanalizačných zberačov.
•  Rekonštrukciu obecných ciest a opravu mostových zábran.
•  Opravu strechy na dome smútku.
•  Rekonštrukciu chodníkov a oplotenia na cintoríne.
•  Výmenu vchodových dverí na zdravotnom stredisku.
•  Rekonštrukciu ihriska za farou.
•  Údržbu obecných bytoviek.
•  Dobudovanie parku pod cintorínom.
•  Prípravu ďalších rozvojových programov.
2.  Z eurofondov, ak budeme úspešní, plánujeme:
•  Rekonštrukcia MŠ.
•  Vybavenie kabinetov v ZŠ.
• Výstavba technického zabezpečenia HZ.
•  Výstavba cyklotrás a chodníkov.
3. Z iných zdrojov sa budeme usilovať :
• Vybudovanie vodovodu a vodojemu do Bachledovej doliny, 
 Blaščackej doliny a Antošovského vrchu.
•  Rekonštrukcia cesty I/66.
• Rekonštrukcia budovy polície.
• Rekonštrukcia VN rozvodov a výmena trafostaníc.

 V roku 2017 (október, november, december) sme zabez-
pečovali:
•  Denný chod obecného úradu.
• Pripravovali a zvolali sme zasadnutia obecného zastupiteľstva.
•  Zabezpečovali sme výberové konania na jednotlivé plánované
  práce.
• Aktívne sme sa zúčastňovali na príprave plánov práce na ďalšie 
 obdobie organizácií, združení, ktorých sme členmi 
 (OOCR T-S-P, RZMO, Spoločného stavebného úradu, 
 MAS – LAG PIeniny).
•  Zúčastňovali sme sa na školeniach potrebných 
 pre zabezpečenie nových povinností obce. 
•  Zabezpečovali sme kultúrne a športové akcie.
•  Zabezpečili sme posypový materiál na zimné obdobie.
•  Dokončili sme výmenu strešnej krytiny na Ždiarskom dome
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• Pripravili sme a schválili rozpočet na rok 2018 a výhľadovo 
 na roky 2019 a 2020.
• Zvolali sme občanov na riešenie umiestnenia a výmenu 
 trafostaníc a VN rozvodov v celej obci.
•  S novou zberovou spoločnosťou sme zabezpečovali zber 
 odpadu v novom systéme. 
• Zabezpečovali sme doplnenie hasičskej techniky pre DHZ. 
• Riešili sme stav dopravného značenia v obci.
• Dokončili sme rekonštrukciu podkrovia v Ždiarskom dome.
•  Spracovali sme projekt pre územné rozhodnutie na ďalší úsek 
 cyklotrasy. 
• Pravidelným zasadaním s vedením školy sme riešili súčinnosť 
 zabezpečovania chodu ZŠ s MŠ. 

   V nasledujúcich troch mesiacoch (január, február, marec)  
v roku 2018  budeme riešiť ďalšie aktivity, medzi ktoré patria:
•  Budeme zabezpečovať denný chod úradu obce.
•  Pripravíme a zvoláme podľa plánu zasadnutia zasadnutie 
OcZ.
• Prijaté nové zákony a nariadenia uvedieme do fungovania 
 obce.
•  Aktívne budeme pôsobiť vo všetkých organizáciách 
 a združeniach, v ktorých je naša obec členom.
•  Budeme zabezpečovať zimnú údržbu podľa schváleného
 harmonogramu.
•  Budeme udržiavať verejné priestranstva čisté.
• Zvoláme výročnú členskú schôdzu DHZ obce Ždiar. 
•  Budeme spolu s mestom Spišská Belá pokračovať v príprave 
 všetkých podkladov pre získanie financi z fondov na ďalšiu 
 výstavbu cyklochodníka zo Strednice do Podspád.
•  Budeme v spolupráci s VSD Košice riešiť rekonštrukciu VN 
 rozvodov a výmenu trafostaníc.

 2. Ekonomika
  Obec mala v roku 2017 schválený vyrovnaný rozpočet mierne 

prebytkový, ktorý bol schválený 15.12.2016. V priebehu roka bolo 
schválených šesť rozpočtových opatrení, kde boli schválené zme-
ny v príjmovej a vo výdavkovej časti. K 31. 12. 2017 obec mala po 
finančnej stránke splnené všetky záväzky t.j. faktúry splatné do 
konca roka boli všetky uhradené.

 V mesiaci december bol schválený rozpočet na rok 2018 mier-
ne prebytkový. Na roky 2019 a 2020 výhľadovo. Obec na rok 2018 
nemenila všeobecné záväzné nariadenia o miestnych daniach. 
Výška daní je rovnaká ako v roku 2017.

 Sú medzi nami ešte fyzické osoby, ktoré aj po zaslaní upo-
mienok ešte nezaplatili daň z nehnuteľnosti za rok 2017, a fyzické 
osoby za odvoz TKO 2017. 

Neplatiči sú každý rok stále tí istí. Naše výzvy ignorujú.
Upozorňujeme občanov, ktorí nadobudli nehnuteľnosť v roku 

2017 a to kúpou, dedičstvom a pod., alebo už nie sú vlastníkmi  
(pozemky, stavby), alebo zistili, že nemajú uvedené správne úda-
je, je potrebné podať daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti do 
31. januára 2018 na Obecný úrad v Ždiari. Tlačivá sú na obecnom 
úrade, alebo si ich môžete stiahnuť z internetovej stránky Minis-
terstva financií SR. Týka sa to aj občanov, ktorí v roku 2017 sko-
laudovali stavby, mali vydané právoplatné stavebné povolenie na 
výstavbu a pod.

 Ďalej upozorňujeme občanov, že do 31. januára 2018 je po-
trebné požiadať písomne na Obecný úrad v Ždiari o úľavu na 
miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné od-
pady a zároveň doložiť doklady (potvrdenie o prechodnom poby-
te, pracovnú zmluvu – ak je v cudzom jazyku preloženú), že obča-
nia sú v priebehu roka mimo obce (študenti, pracujúci v zahraničí 
a pod.)

Zároveň občania, ktorí v priebehu roka sa stali poberateľmi dô-
chodku a už nepracujú, nech to tiež oznámia, aby im bola poskyt-
nutá úľava na odvoz TKO.

Skončil 4. Q 2017, občania, podnikatelia, ktorí poskytujú uby-
tovacie služby sú povinní uhradiť miestny poplatok – daň za uby-
tovanie.       

Jana Olekšáková, ekonómka

•  Budeme riešiť s príslušnými organizáciami a prevádzkovateľmi 
 strediska v Bachledovej doline stav dopravy a parkovania. 

•  Budeme zabezpečovať činnosť hasičov podľa požiadaviek 
 zaradenia do A kategórie.
•  Zabezpečíme kultúrne a športové podujatia plánované 
 na I. štvrťrok 2018 .
• Ak budeme úspešní v získaní EÚ fondov, začneme 
 s realizáciou spomínaných podaných projektov. 
• Budeme pokračovať s úspornými opatreniami na všetkých 
 úrovniach riadenia.
• Spolu s vedením školy budeme zabezpečovať nerušený 
 vyučovací proces a uvedieme všetky legislatívne zmeny, 
 ktoré vstupujú do platnosti. 

 Milí Ždiarčania, 
 chcem sa Vám všetkým poďakovať za spoluprácu v roku 2017 

a v roku 2018 si prajme ešte zlepšenú spoluprácu, aby naša pek-
ná obec sa naďalej rozvíjala. 

    Ing. Pavol Bekeš, starosta obce

3. Stavebný úrad a stavebné požiadavky
Rozhodnutie
Zastavenie konania, Rodinný dom, Katarína Polivková, Bratislava
Výrub stromov a orez, Jozef Pitoňák 293
Povolenie na zriadenie vjazdu z miestnej komunikácie, Ing. arch. 
Jarmila Votaššáková, Poprad
Stavebné povolenie
Plynofikácia chaty, Mgr. Daniel Olekšák s manž. 481
Obnova hospodárskej budovy, Miroslav Zoričák s manž. Poprad
Územné rozhodnutie
Historizmus turizmu a pastierstva v pohraničí Belianskych Tatier  
v miniaturách, Harmónia Belianske Tatry, Ždiar 530
Kolaudačné rozhodnutie
Rodinný dom s ubytovaním, Bc. Ivana Doyle, Nitra
Rodinný dom, Štefan Bekeš s manž. 145
Drobná stavba a stavebné úpravy
STL plynovod, Štefan Pitoňák 625
Udržiavacie práce RD 384, Bc. Vladimír Pitoňák 384
Výmena oplotenia, Ing. Marián Bekeš 491
STL plynovod, Štefan Pitoňák 445
STL plynová prípojka, Jaroslav Strachan s manž. 646
Modernizácia objektu ČS Slovnaft Ždiar, Slovnaft, a. s. Bratislava
STL plynová prípojka, Štefan Šilon 439

4. Zasadanie obecného zastupiteľstva
27. 02. 2018

5. Zber a odvoz TKO
10.01.    24.01.    07.02.    21.02.    07.03. 2   1.03.

6. Zber separovaného odpadu
Plasty: 16.01.    13.02.    13.03.          Sklo:    23.01.    20.03.

7. Evidencia obyvateľov od 1.10.2017 do 31.12.2017
Prihlásení na trvalý pobyt: 8
Jakub Melicher, Mária Štefaňáková, Daniela Mačáková, Bibiana 
Karasová, Jakub Kičura, Matúš Kičura, Adam Kičura, Katarína Be-
keš Šoltisíková
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Odhlásení z trvalého pobytu: 3
Diana Šugareková, Vivien Kovalčíková, Simona Čudejková, 
Zomrelí: 4
Eduard Lipták, Juraj Horník, Juliana Krempaská, Vincent Zoričák
Narodení: 3
Dávid Budzák, Paulína Koščáková, Mia Alexandra Dopiráková
Počet obyvateľov k 31.12.2017: 1343
Priemerný vek obyvateľov: 39,21 rokov
Najstarší obyvateľ obce: Rozália Bekešová
Najmladší obyvateľ obce:Mia Alexandra Dopiráková
Evidencia obyvateľov v roku 2017 celkom:
Prihlásení na trvalý pobyt: 15
Narodení: 11
Odhlásení z trvalého pobytu: 13
Zomrelí: 12
celkom – prírastok: 1
Vekové zloženie obyvateľov:
do 6 mesiacov 6 
od 6 mesiacov do 12 mesiacov 12
do 6 rokov 82
od 6 do 15 rokov 145
od 15 do 18 rokov 48
od 18 rokov 1068
Celkový počet obyvateľov k 31.12.2017: 1343
Počet žien: 676
Počet mužov: 667
V Obci Ždiar má trvalý pobyt aj 31 cudzincov.
Prihlásení na prechodný pobyt k 31.12.2017: 24

Ing. Veronika Pitoňáková

8. Informácie a upozornenia
1. Zimnú údržbu bude zabezpečovať Jozef Pitoňák na všetkých 

obecných cestách v obci podľa schváleného harmonogramu za-
bezpečovania zimnej údržby. 

2. Údržbu obecného osvetlenia bude zabezpečovať Jozef Botka.
3. Ples Goralov bude 10. 2. 2018 o 19.00 hod. v hoteli Magura.
4. Kľúče od domu smútku počas pracovnej doby poskytneme 

na obecnom úrade. Po pracovnej dobe sú u starostu obce a eko-
nómky obecného úradu .

5. Žiadame všetkých motoristov, ubytovateľov a prevádzkova-
teľov zariadení všetkého druhu, aby neparkovali na obecných ces-
tách a nad rigolmi vedľa obecných ciest. Každý prevádzkovateľ 
zariadenia je povinný vytvoriť potrebný počet parkovacích miest 
na parkovanie na svojom pozemku a vyznačiť príslušnou znač-
kou. Zodpovedným prístupom k danému problému, zabezpečí-
me dobré podmienky pre údržbu obecných ciest, bezpečnému 

pohybu chodcov a vyhnete sa nepríjemnostiam s poisťovňami  
a políciou. 

6. Žiadame všetkých majiteľov traktorov, terénnych áut a štvor-
koliek, aby nepoškodzovali vytvorenú cestu po Spišskej Magure 
a tiež priľahlých chodníkov, ktoré boli vytvorené predovšetkým na 
rozvoj cestovného ruchu.

7. Žiadame všetkých obyvateľov našej obce a chatárov, aby 
TKO a separovaný odpad umiestňovali pred zberom predo-
všetkým na pozemky vo svojom vlastníctve. Odpad uložený na 
cudzom pozemku bez súhlasu vlastníka pozemku sa bude po-
važovať za vytváranie čiernej skládky. Po zbere, ak ostane ne-
odobratý odpad zberovou spoločnosťou je povinný pôvodca od-
padu, v najkratšom čase odpad zobrať si naspäť.

8. TKO sa bude zbierať len v smetných nádobách 110 l, 240 l  
a 1 100 l. Na každej smetnej nádobe musí byť kontrolný lístok. 
Kontrolný lístok je na objem 110 l. TKO vo vreciach a bez kontrol-
ného lístka nebude vyvezený. 

9. V dôsledku toho, že v poslednom období na cintoríne robia 
úpravy hrobových miest viaceré firmy a nedodržiavajú zaužívané 
spôsoby, pravidlá úpravy hrobových miest, zasahujú do vedľaj-
ších hrobových miest, zaberajú chodníkový priestor, nechávajú 
po sebe neodpratanú zem, jazdia za mokra po cintoríne so stroj-
mi, obec Ždiar, ako správca cintorína, uzamkne veľké vchodové 
dvere na cintorín a každý, kto si bude chcieť urobiť úpravu, alebo 
zriadenie hrobového miesta, bude musieť nahlásiť poverenému 
pracovníkovi na obecnom úrade tieto práce. Po odsúhlasení pre-
vedenia prác bude umožnené vstúpiť do priestorov cintorína. Po 
ukončení prác musí nahlásiť ukončenie prác za účelom skontrolo-
vania čistoty a dodržania dohodnutých podmienok prác. 

10. Spišská katolícka charita prevádzkuje denný stacionár aj 
so zabezpečením stravovania, kde dôchodcovia sa môžu venovať 
rôznorodej činnosti. Stravná jednotka je 2,64 EUR/obed. Je po-
trebné si podať prihlášku v dennom stacionári, zabezpečiť si dva 
kusy obedárov. Všetky ostatné inštrukcie dostanete pri prihlásení 
u p. Alžbety Andrášovej, ktorá je ochotná Vás so všetkým obozná-
miť aj v pohodlí vášho domova.

Ing. Pavol Bekeš, starosta obce 

Výzva ubytovateľom a podnikateľským subjektom
Prevádzkovateľov ubytovacích zariadení a ostatné podnikateľ-

ské subjekty upozorňujeme na splnenie si povinnosti doručenia 
Oznámenia údajov pre určenie výšky poplatku za znečisťovanie 
ovzdušia za rok 2017 podľa zákona č. 401/1998 Z.z., ktorá je do 
15. februára 2018. 

Tlačivo je prílohou Zorského spravodaja. Doručiť je možné 
osobne, poštou alebo e-mailom na adresu: rozvoj@zdiar.sk

9. Základná škola s materskou školou, Ždiar 255

Máme za sebou štyri mesiace školského roka 
2017/2018.Deti si už našli kamarátov, spoznali 
pani učiteľky, zvykli si na režim v škôlke. Zažili 
mnoho pekných a veselých chvíľ, mnoho akcií, 
pestrých programov, ktoré im denne pripravu-
jú naše pani učiteľky. Jeseň je čarovné obdobie 
plné farieb a je spojená okrem iných aj s rôznymi aktivitami na 
školskom dvore, turistickými vychádzkami, tvorením z jesenných 
prírodnín. V mesiaci november našu MŠ navštívila policajtka z 
policajného zboru Poprad. Deti pozorne počúvali o tom, ako sa 
bezpečne správať na ulici, na cestách, aby sa im nič zlé nesta-
lo. Mohli si pozrieť všetky pomôcky a policajnú výstroj, ktorá sa 
im veľmi páčila. Zúčastnili sme sa s deťmi aj vystúpenia pre dô-
chodcov, kde svojím programom vyčarili na tvárach prítomných 
úsmev a vytvorili tak predvianočnú náladu. Deň Svätého Mikulá-
ša 6. decembra je obľúbený sviatok všetkých detí. Inak to nie je 
ani v našej MŠ. Deti netrpezlivo  čakali na príchod Mikuláša, kto-
rý ich obdaril balíčkom. Vianoce majú svoju tradíciu, rituály, zvy-
ky. Aj my sme sa v škôlke tešili na Vianoce a pečenie vianočných 
dobrôt. Cesto, pracovné dosky boli pripravené a pečenie sa za-
čalo. Pracovali sme ako ozajstní cukrári a všetko išlo veľmi dob-
re. S dobrou náladou, spievaním vianočných pesničiek, išla prá-
ca jedna radosť. Pravou vianočnou atmosférou dýchala aj naša 

MŠ. Na Vianočnú besiedku sa zišli nielen rodičia, ale aj babky, 
dedkovia a hostia. Deti si spolu s pani učiteľkami pripravili krás-
ne vianočné pásmo, v ktorom spievali, recitovali i tancovali. Za 
ich odvahu a smelosť predviesť čo dokážu, boli odmenené dar-
čekom. Na záver tohto roka prajem všetko krásne v Novom roku, 
dobrých ľudí hneď  po boku. Veľa šťastia, veľa zdravia, nech sa 
všetky plány daria, praje kolektív MŠ.

Zást. MŠ Bc. Vasičáková Iveta
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Vážení občania, milí rodičia!
Do nového roka 2018 Vám želám pevné zdravie, neutíchajúcu 

radosť z každodenných maličkostí a najmä vždy dôvod tešiť sa na 
ďalší deň. Ak si dávate novoročné predsavzatia, tak Vám želám 
pevnú vôľu. A keď na konci roka bilancujete, tak verím, že plusy 
prevládajú, a ak aj nie, pred nami je ďalší rok, keď budeme dúfať, 
že prevládať budú.

Školský život v mesiacoch september až december bol veľmi 
hektický. Množstvo aktivít, súťaží, podujatí a do toho denno-den-
né vyučovanie. 

Najdôležitejšie udalosti sú uverejnené vo fotoalbume, ale 
chcela by som zvlášť vyzdvihnúť nasledujúce:

1. Katarínska zábava – veľké poďakovanie patrí celému rodi-
čovskému združeniu a všetkým, ktorí sa zúčastnili na tomto pod-
ujatí a tým, ktorí prispeli do tomboly. Výťažok bol fantastický – 
cca 1300 eur. Financie budú použité pre potreby žiakov základnej 
školy. Obrovské ďakujem všetkým priaznivcom školy a hlavne or-
ganizátorke, p. M. Lažovej.

2. Tanečno-gymnastické vystúpenie žiačok a žiakov ZŠ, kto-
rí slávnostne otvorili Katarínsku zábavu. Predviedli vysoko hod-
notnú gymnasticko - tanečnú choreografiu spojenú s náročnými 
akrobatickými prvkami pod vedením p. učiteliek I. Kulíkovej a G. 
Krasuľovej. Boli ste, žiaci, skvelí!

3. Náučno-relaxačný chodník v areáli školy – vďaka finančné-
mu príspevku od Nadácie SPP – sme vybudovali náučný chodník 
s osadenými informačnými tabuľami o drevinách, bylinách, kroch 
a spevavcoch našej tatranskej lokality. Súčasťou sú oddychové 
zóny – lavičky, skalka, ktoré slúžia na relaxačné využitie počas vy-
učovania. Tu by som chcela poďakovať p. učiteľkám B. Jurčovej, 
A. Gibovej, G. Krasuľovej, I. Kulíkovej, L. Zámečníkovej, p. učite-
ľovi V. Mačákovi, šikovným a pracovitým žiakom 2. stupňa, ďalej 
rodičom p. M. Jurčovi, p. P. Bachledovi, p. V. Kotarbovi, p. D. Bu-
dzákovi za elán, pracovné nasadenie, ochotu pomôcť pri realizá-
cii tohto environmentálneho projektu. Skvelá práca, príďte sa na 
jar, v lete pozrieť!

4. Dve vydarené športové podujatia – celoškolská vybíjaná v 
rámci Týždňa boja proti drogám a vianočný florbalový turnaj v 
rámci projektu Zober loptu, nie drogu. Žiaci hrali s plným nasade-

ním a s vedomím, že ždiarska škola bojuje proti všetkým drogám 
a neduhom aktívnym športom!

5. Ždiarsky folklór očami detí – v rámci regionálnej výchovy 
sme tento rok zvolili na výtvarné spracovanie ornament na muž-
skom odeve, portkách. Deti spolu so šikovnými p. učiteľkami 
to zvládli vynikajúco. Výsledok si môžete pozrieť na výstavke vo 
vchode v škole. Stojí za to!

6. KOMPARO v 8. a 9. ročníku, Testovanie 5. Popri množstve 
rôznorodých aktivít našou prvoradou úlohou je kvalitne pripraviť 
žiakov na ďalšie štúdium. Stredoškolské. Preto sa naďalej aktívne 
podieľame a sme súčasťou projektu KOMPAR-a, ktoré je výbor-
nou a jedinečnou prípravou na testovanie v 5. a 9. ročníku. Čiže 
MONITOR 5 a 9. V novembri boli testovaní ôsmaci a deviataci, len 
ako príprava na testovanie deviatakov, ktoré bude v marci a tak-
tiež piataci, tí už mali riadne testovanie MONITOR 5. Oficiálne vý-
sledky budú zverejnené v januári. 

7. Vianočná akadémia - nádherné duchovné vyvrcholenie ro-
ka, v ktorom sa snúbia tradičné hodnoty so súčasnosťou. Žiaci 
spolu s p. učiteľkami pripravili hodnotný, nezabudnuteľný vianoč-
ný program, ktorým sme sa ako jedna školská rodina rozlúčili so 
starým rokom. Ďakujem všetkým rodičom, starým rodičom, pria-
teľom, ktorí ste si našli čas a boli ste súčasťou našej Vianočnej 
akadémie. Pripravovali sme ju s láskou pre Vás!

Súčasťou vianočnej akadémie je výroba vianočných pohľad-
níc, ich predaj. Výťažok z predaja pohľadníc vyrobených deťmi po-
putuje do detského hospicu Plamienok. Ďalej súťaž o najkrajšie 
adventné venčeky- deti sa aktívne zapojili a vytvorili nádherné, 
originálne adventné vence, a tým prispeli ku čarovnej sviatočnej 
vianočnej atmosfére v škole.

8. Škola napĺňa všetky ciele – vzdelávací na prvom mieste, vý-
chovné, tie, ktoré vyplývajú z profilácie – regionálne, športové, 
environmentálne. Ďakujem všetkým učiteľom, nepedagogickým 
zamestnancom a tým, ktorí pomáhate našej škole, za dobre odve-
denú prácu v roku 2017, ktorá v súčasnej dobe je veľmi náročná! 

Na záver ďakujem všetkým rodičom a starým rodičom, ktorí ak-
tívne a ústretovo spolupracujete so školou. Poďakovanie patrí tiež 
obecnému úradu za pomoc a spoluprácu.

Úspešný nový rok 2018!     Mgr. Ľ. Budzáková, riaditeľka školy
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Školské aktivity a podujatia 
v mesiacoch október – december 2017

� Tatranská lyžiarska liga – cezpoľný beh
9. októbra sa naši žiaci zúčastnili cezpoľného behu v rámci 
pretekov Tatranskej lyžiarskej ligy v Tatranskej Lomnici. Vybo-
jovali jedno zlato (Š. Miškovič, 9.A), 1 striebro (M. Mačák, 7.A)  
a tri bronzové medaily (B. Andrášová, 8.A; Jakub Mačák, 6.A; N. 
Olekšáková, 5.A). 
� Týždeň zdravej výživy
Svetový deň zdravej výživy (16. október) sme si predĺžili na týž-
deň zdravej výživy a farebného oblečenia. Veď nech sme zdraví 
a je zábava.
� Prezentácia výtvarného umenia
V telocvični našej školy sa konala v dňoch 26.-28.10.2017 pre-
zentácia umeleckých diel a práce výtvarníkov, spojená s tvorivý-
mi dielňami. Nielen žiaci si prišli na svoje. 
� Burza stredných škôl
10.11.2017 sa žiaci deviateho i ôsmeho ročníka zúčastnili v Aré-
ne-Poprad na burze stredných škôl. Teraz už vedia čím chcú 
byť!
� Projekt – náučno-relaxačný chodník
V mesiaci november nám za pár dní  „vyrástol“ v areáli školy ná-
učno-relaxačný chodník. Takto to vyzerá, keď učitelia a žiaci ťa-
hajú za jeden koniec a množstvo skvelých ľudí im pri tom pomá-
ha. Všetkým zúčastneným ďakujeme. 
� Vybíjaná
V športe nezaháľame, športujeme radi, s plným nasadením. Vy-
skúšali sme to aj v školskom turnaji vo vybíjanej.  
� Spolupráca s TANAP-om
Náučná vychádzka žiakov deviateho ročníka na Hrebienok s pá-
nom lesníkom J. Halčinom a tr. uč. B. Jurčovou. Príprava žiakov 
na súťaž Putovná sova. 

� Školský klub detí
V tomto školskom roku sme obnovili aj činnosť školského klubu 
detí. Vychovávateľkou je pani učiteľka Mgr. Zuzka Krempaská. Aj 
keď je klub takpovediac ešte v zábehu, rozbieha sa intenzívne.
� Katarínska zábava
Združenie rodičov základnej školy zorganizovalo v novembri Ka-
tarínsku zábavu. Výťažok z nej je príspevkom pre žiakov školy na 
financovanie ich školských aktivít, cestovných nákladov na sú-
ťaže, výlety, štartovného, odmien, podujatí, poistného a pod. V 
mene žiakov ďakujeme.
� Mikuláš 2017
V programe na Mikuláša sa tohto roku predstavil divadelný sú-
bor Ramagu so svojou rozprávkou Janko a Marienka. Rovnako 
skvelo sa zhostil aj roly Mikuláša rozdávajúceho zábavu a dar-
čeky.
� Sviatok svätej Lucie 
Vianočné zvyky a tradície sme si pripomenuli zvyklosťami na 
Sviatok svätej Lucie. Od Lucie do Vianoc, každá noc má svo-
ju moc. V predvečer Lucie po domoch chodievali ženy, zahale-
né do bielych plachiet, s pomúčenou tvárou, mlčky aby ich ne-
spoznali, a vymetali kúty = vyháňali z domov a dvorov strašidlá, 
zlých duchov, temné sily, choroby a trápenia. Tento zvyk si už 
pravidelne pripomíname aj u nás v škole. Naše Lucie povymetali 
takmer všetky kúty našej školy.
� Projekt – Zober loptu a nie drogy
18. – 19. decembra sa v rámci projektu Zober loptu a nie drogy 
hral priateľský turnajžiakov 4. – 9. ročníka vo florbale. Iniciatívne 
ho zorganizovali pani učiteľky G. Krasuľová a I. Kulíková. 
� Vianočná akadémia 2017
Vianočné obdobie v našej škole už tradične vyvrcholilo 22.de-
cembra slávnostnou Vianočnou akadémiou. Žiaci sa pod vede-
ním svojich učiteľov predstavili v nádhernom a pestrom vianoč-
nom programe.          Ing. Lýdia Zámečníková, zástupkyňa RŠ
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10. Kultúra, šport a udalosti
Obec Ždiar realizovala sériu mäkkých, kultúrno-spoločenských 

a propagačných aktivít vďaka poskytnutí finančného príspevku z 
Európskeho fondu regionálneho rozvoja pre spoločný projekt na 
realizáciu mikroprojektu „Zachovanie dedičstva Goralov v sloven-
sko-poľskom pohraničí“, v rámci Programu cezhraničnej spolu-
práce Interreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-2020 medzi Zväzkom 
Euroregión Tatry, Prešovským samosprávnym krajom a poľským 
partnerom Gminou Bukowina Tatrzańska. Celková hodnota mik-
roprojektu je 117 361,04 Eur.

Obec Ždiar aj Gmina Bukowina Tatrzańska predstavujú dve 
dôležité kultúrno-historické centrá pohraničia, ktoré sú navštevo-
vané pre ich prírodné krásy. Vďaka bohatej spoločnej histórii a du-
chovnému odkazu dedičstva Goralov sa realizoval projekt, ktorým 
sa upriamila pozornosť na kultúrny odkaz zo spoločnej minulosti. 
Cieľom projektu bolo spropagovať kultúru a život Goralov súčas-
ným generáciám a posilniť kultúrne a spoločenské hodnoty pohra-
ničia. Obec Ždiar zrealizovala rekonštrukciu podkrovných priesto-
rov Múzea Ždiarsky dom a otvorila Galériu fotografií v Ždiarskom 
dome. Vernisáž historických fotografií zo života Goralov, zo zbier-
ky folklórneho nadšenca Petra Michaláka (*1974 - †2017), sa ko-
nala 26. októbra 2017 za účasti pozvaných hostí slovensko-poľ-
ského pohraničia. 



Vo štvrtok 30. novembra 2017, tak ako už je zvykom v tomto 
predvianočnom období, sa stretli dôchodcovia na „Predvianoč-
nom posedení seniorov“. Pre svojich starých rodičov si pripravili 
program deti z materskej školy pod vedením pani učiteliek, via-
nočné pásmo žiaci základnej školy pod vedením p. riaditeľky a 
deti z DFS Ždiaranček pod vedením p. učiteľky Jany Andrášovej. 
Našim dôchodcom sa prihovoril Pavol Bekeš, starosta obce, vdp. 
Miroslav Lettrich a pozvanie na stretnutie prijal riaditeľ OO PZ v 
Ždiari Michal Neupauver, ktorý porozprával dôchodcom o mož-
ných rizikách činnosti podvodníkov a o zásadách ako sa chrániť, 
o dôležitosti vlastnej bezpečnosti na ceste používaním reflexných 
prvkov.

Mrazivé počasie plné vločiek neodradilo sv. Mikuláša, ktorý 
opäť po roku zavítal do Ždiaru na sv. omšu v utorok 5. decembra 
2017. Sv. Mikuláš rozdal zo svojich košov sladkú nádielku a spolu 
s deťmi si zaspieval a rozsvietil vianočný stromček.

Vychádza 4 krát do roka po skončení kvartalu. Vydáva Obecný úrad Ždiar. Neprešlo jazykovou úpravou. Grafická úprava a tlač 
Tlačiareň Kežmarok GG. Vydané dňa 12. 1. 2018. 

11. Ďakujeme
1. Všetkým svedomitým a zodpovedným občanom, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom sa snažili, aby sa naša obec rozvíjala vo 
všetkých oblastiach nášho obecného života. 

2. Poďakovanie patrí Alžbete Andrášovej, Irene Valentovej, Má-
rii Tkáčikovej, Anne Kriššákovej a Ľudmile Troppovej za upečenie 
vianočného pečiva pre dôchodcov, ktorí sú vedení v dennom sta-
cionári, pre dôchodcov v zariadení pre seniorov a pre rodinu Fran-
tiška a Jozefa Andráša a rodinu Kriššákovú.

12. Blahoprianie
Dovoľujeme si touto cestou popriať našim spoluobčanom obce 

Ždiar, ktorí v mesiacoch október, november, december 2017 oslá-
vili svoje životné jubileá.

Všetko najlepšie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť do ďal-
ších rokov Vám praje Obec Ždiar a všetci občania obce Ždiar.

92 rokov 
Alžbeta Jurašková

87 rokov 
Anna Pitoňáková

86 rokov
Mária Bekešová

84 rokov
Agnesa Pavláková, Jozefína Pitoňáková

82 rokov
Štefan Štefaňák, Alfonz Michaľák

81 rokov
Žofia Pitoňáková, Lukáš Kriššák, Mária Tribulová

80 rokov
Anna Šilonová

70 rokov
Alžbeta Spirčáková, Jaroslav Olekšák, 

Mária Kriššáková, Štefánia Sisková

Ing. Veronika Pitoňáková

Mená jubilantov sú zverejňované bez ich predchádzajúceho 
súhlasu. Ak si zverejnenie neprajete, oznámte nám túto Vašu po-
žiadavku ústne alebo písomne na obecný úrad, útvar matriky.


